

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

开车送客看风景 瞄到古董青石窗

台风夜他们上演“盗窗笔记”

晓马(宁波市海曙区检察院通讯员 马俊):滴滴司机童某,喜欢开车,顺便沿路看看风景,他眼力特别好,还对古董略知一二。

风轻轻地吹(本报记者 许梅):说到古董,感觉有什么事情要发生……

晓马:去年7月的一天,童某开车送人到我们这边的龙观乡雪岙村附近。因为这一单路程远,客人下车后,童某也停好车,准备在附近放松放松,随意走走。走着走着,他被路边不远处一间房子上的石窗吸引了。这对石窗青石材质,镂空雕刻着“山”“水”二字,做工精美。童某觉得价值不菲,立即用手机拍下了照片。

风轻轻地吹:石窗是很少见了。

晓马:大约1个月后,童某和朋友周某、袁某一起喝酒,三人聊到有什么赚钱的好路子时,童某突然想到自己曾经看到的那扇石窗,便掏出手机来给朋友鉴赏,两个朋友也觉得这石窗应该值点钱,就让童某再去找识货的人问问,值钱的话一起“行动”,把他“顺”走。

风轻轻地吹:打起石窗的主意了。

晓马:童某第二天就拿着照片去古玩城问了,听说可以卖几万块钱,他立即把这个“好消息”告诉了周某、袁某,几个人合计了一下,便在一个台风天去了雪岙村。

风轻轻地吹:为什么挑在台风天?

晓马:他们觉得台风天晚上外出的人少,村干部和巡逻的人也都会去抗台,是个好时机。到了雪岙村,童某凭记忆找到了那座房子。房子有些破旧,也没有亮灯,看得出是长时间没人住的。于是童某负责望风,周某和袁某二人则用铁棍和斧子,花了大概2个小时,把两扇石窗卸了下来,搬到车里。

风轻轻地吹:直接拉去卖了吗?

晓马:没有。当时他们还没找到买家,就先把石窗藏在周某家。后来,周某找到了朱某,朱某又找来了文物爱好者岑某。岑某一眼相中了这两扇窗,经过一番讨价还价后,以2万元的价格买走了这两扇窗。朱某也从中拿到了6500元介绍费。

风轻轻地吹:石窗失窃,没有人发现吗?

晓马:村民第二天就发现了,报了警。警方很快将童某等5人抓获,两扇石窗也被追回。经鉴定,该石窗系晚清民国时期一般文物,价值2万多元。这两扇石窗之前一直是装在村祠堂的,后祠堂拆建,石窗就暂时用在了村口杂物房,没想到竟被童某给盯上了。

风轻轻地吹:还好两扇石窗都及时追了回来。

晓马:经海曙区检察院提起公诉,法院近日一审以盗窃罪判处童某有期徒刑10个月,判处周某、袁某有期徒刑9个月,均并处罚金4000元;以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处朱某、岑某拘役4个月,并处罚金1000元。



边送外卖边偷鞋 款式尺码不计较 她说喜欢带味道的二手鞋

东东(杭州市西湖区公安分局通讯员 厉震东 边巧):最近抓了名“奇女子”,在杭州打工的她,一直疯狂偷别人穿过的“二手鞋”。

八目鱼(本报记者 陈洋根):这……是为什么?

东东:我们办案民警问过她,她说,就是想没事时拿出来看看,喜欢别人穿过的带着味道的鞋。

八目鱼:这癖好有点奇特。

东东:可不是。前两天,我们北山派出所接到辖区谷女士的报警,说她老公放在门外的法国进口大公鸡球鞋被偷了,价值上千元。

八目鱼:那名“奇女子”偷的?

东东:没错,我们通过监控锁定了她,女子进事发单元楼时穿的是自己的鞋子,出单元楼后脚上穿的却是另一双鞋子。

八目鱼:她怎么作案的?

东东:她进出单元楼的时候拎着一个黑色袋子,应该是顺手偷走了放在门外的鞋子并穿上后离开的,她原来穿的那双鞋子则放在了黑色袋子里。我们很快就抓到了她。

八目鱼:被偷的鞋子找回了吗?

东东:找回了。民警在她家里还发现了一个黑色塑料袋,里面有6双名牌运动鞋,男款、女款都有,鞋子的尺码也大小不一,都是她偷来的。

八目鱼:真的是什么鞋都偷啊!

东东:是啊,经查,女子姓江,39岁,是江苏人,跟丈夫一起在杭州打工,事发当天,她是去送外卖的,顺便偷了鞋子。

八目鱼:她家人知道这件事吗?

东东:江某说,因为怕被老公发现,她会把偷来的鞋子先隐藏起来,比如放在超市的置物柜,没事时就拿出来看看,等风头过了,再偷偷拿回家。

八目鱼:太奇葩了,警方现在对嫌疑人如何处理?

东东:因涉嫌盗窃而且多次作案,目前江某已被西湖警方刑事拘留,案件正在进一步调查之中。

食客:大饼不要加肉 大妈:别人都吃加肉的 就为这点事差点打起来

高尚(天台县公安局通讯员 许尚高):这气温啊一天天热起来了,很多人也跟着浮躁,这不,昨儿一家早点摊上,就有食客跟做饼的大妈为了一张饼差点打起来了。

小红帽(本报记者 汪盼宏):一张饼?因为太难吃?

高尚:那倒不是,因为这食客不想在饼里加肉。

小红帽:那还不简单,跟大妈说一声不就好了。

高尚:问题就在这儿。食客张某早上带着孩子去早点摊,要了两个饼,做饼的大妈问他要不要加肉,张某说不用了。没想到大妈接二连三地追问他要不要加肉,却一次次被拒绝。大妈有些不高兴,就在边上嘀咕“别人都吃加肉的,这人怎么不吃肉”。于是张某懊恼了,把椅子踢翻了,而大妈呢,拿着擀面杖就打过来了。要不是周围的人拉开,还真不好说会闹成啥样。

小红帽:这卖饼的大妈也是够执着的。

高尚:张某说,虽然这饼加个肉只要3块钱,但他觉得外面早点摊的肉很多都不太卫生,所以他和家里人基本在外都吃素饼或菜饼。没想到大妈当着众人面嘀咕咕的,他就觉得是大妈变着法儿在鄙视自己。

小红帽:其实有话好好说的,可能大妈也不是这意思。

高尚:嗯,我们了解到,大妈是店主雇来做大饼的,她说以前她遇到过很多食客,点了菜饼,端上去后又反问为什么里边没有加肉,这种情况遇多了,自己也长了记性。所以但凡有人点饼,她都要多问几句。没想到当天碰到的食客这么冲,她当时也急了。

小红帽:大家说的都挺有理,店主有什么说法吗?

高尚:店主陈某倒是跟我们民警道出了其中的几个细节。他说,早点摊上闹出这样的纠纷,对他的生意影响蛮大的。当时雇大妈来做饼是看中她手艺不错。在食客加不加肉这件事上,他也跟大妈提过很多次了,问一句就够了,不要多问。

小红帽:那怎么还闹成这样?

高尚:陈某说,加个肉要多给3块钱,其中有1块钱提成是给大妈的,所以她就喜欢多问几句了。

小红帽:但她没想到,自己遇上了这么较真的张某,于是就尴尬了。

高尚:嗯,最后赶到现场的民警对张某和大妈进行了批评教育,店主陈某也表示,以后会提醒好自家雇员的。



身上欠着几十万 买彩票这事不能停 执念到都惹来警察了

LVV(杭州市拱墅区公安分局通讯员 李文):平时有买过彩票吧?

八目鱼(本报记者 陈洋根):基本不买,我觉得还是踏踏实实写稿赚钱比较好。怎么啦?

LVV:前不久我们抓到一个沉迷购买彩票的男子,身上欠了几十万元的债务,仍不断投注,深信自己能中大奖,完全不能自拔。

八目鱼:还有这种人?

LVV:是啊,事情发生在前几天,我们拱宸桥派出所接到辖区一家彩票站老板的报警,说有人骗他的钱,骗子找到了,让民警赶紧过去。到现场后,彩票站老板说,骗子胡某5月6日曾在他这里买了6000多元的彩票,当时胡某说,钱先赊着,下次来还,结果再也没有音信。当天凌晨,老板看到了胡某,便立即把他拦下来报警了。

八目鱼:他这么欠钱还是有点过分。

LVV:是啊,不到40岁的胡某是杭州人,没有正式工作,平时租房住。我们调查发现,他用相同手法,差不多骗了四五家彩票店。

八目鱼:他这是什么心态?

LVV:他觉得自己买彩票应该会中奖,所以每次投注都几百几百地买,老板让他付钱,他会说先欠一下,明天有钱就给你。老板要照顾生意,就让他赊账了。一开始,胡某会过个一两天会去还钱,大家相安无事;但他欠的债务越来越多,还钱的时间也就越拖越久,这次终于东窗事发。

八目鱼:胡某有偿还能力么?

LVV:并没有,他说自己已身无分文,赊账买彩票就是寄希望中个500万的大奖,把所有的债都还了。

八目鱼:胡某在外面欠了多少债?

LVV:骗了四五家彩票店差不多10万元钱,外面还欠着几十万元的债,目前因涉嫌诈骗罪,胡某被拱墅警方刑事拘留。

八目鱼:还是诚实和勤劳更重要。